



瑞安发布 天瑞地安
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

瑞安日报

与您同心 与您同行

2024年11月29日 星期五

农历甲辰年十月廿九

中共瑞安市委机关报
瑞安市融媒体中心出版

今日4版 总第8315期
国内统一刊号CN33-0102

晴到少云
温度：7°C - 18°C
瑞安市气象台发布

514个村(社)开展 挂牌瘦身 行动 我市整治 滥挂牌 为基层减负

本报讯(记者蔡佳佳通讯员贾一帆)近日,安阳街道祥云社区居民陈女士到社区办事,发现社区党群服务中心有点变化:墙上挂的牌子少了,办事大厅看起来清爽了。

据悉,祥云社区常住人口近1.8万人,人员结构复杂,服务事项繁琐。曾经,社区大门口挂了10多块牌子,内部也有大大小小的50多块牌子。各种社区法制学校、联防工作室、博爱之家等牌子挂满墙壁,不仅占住了空间,也限制了基层干部做事的手脚,让群众办事不方便,摸不着头脑。

现在墙面清爽了,社区减负了,群众来办事也更加方便了。祥云社区党支部书记、居委会主任吕洁曼表示,整治滥挂牌,让基层真减负,直接关系着基层干部群众的满意度。

今年以来,瑞安扎实开展基层组织滥挂牌问题专项整治工作,建立挂牌联审机制,出台《瑞安市涉村(社区)事项清单》,形成村社准入事项、证明盖章

事项、功能性指引牌、上墙制度等一揽子清单,并通过编发应知应会手册和操作图册,以图文并茂形式列举机制牌子及指示牌20种,证明事项正面清单17项、负面清单28项,方便基层干部对照执行。

针对室内外规范挂牌、制度上墙黑白名单、证明事项清单等情况,整治方案中都有详细的指导。吕洁曼介绍,对照方案,社区对办公区悬挂的牌子进行梳理,取下了50来块牌子。一块牌子代表一项工作,对接一个部门。以前社区还挂有心理咨询室牌子,如今相关职能交还给相关部门,社区只协助提供信息。墙上的牌子少了,社区的工作事务更清晰了,把相关职责交还给职能部门,确保专业人办专业事。仙桥社区党支部书记、居委会主任谢丰阳说。

如今,像这样的挂牌瘦身行动正在瑞安514个村(社区)展开。瑞安市委社会工作部通过建立基层减负专项督查机制,统一部署514个村(社区)对办公场所室内室外规范挂牌情况拍摄视频,发送至市委社工部邮箱,逐一查

看并督促整改。通过实地检查和浙政钉视频抽查不断查漏补缺,对发现问题进行通报,以工作提示单形式发至镇街、部门。

清理滥挂牌问题,不仅要把门前多余的牌子摘掉,更要把牌子背后的事项清退。安阳街道仙桥社区通过对办公区悬挂的牌子进行梳理,取下了50来块牌子。一块牌子代表一项工作,对接一个部门。以前社区还挂有心理咨询室牌子,如今相关职能交还给相关部门,社区只协助提供信息。墙上的牌子少了,社区的工作事务更清晰了,把相关职责交还给职能部门,确保专业人办专业事。仙桥社区党支部书记、居委会主任谢丰阳说。

牌子多,工作群更多。谢丰阳表示,以前他的手机里有几十个工作群。此外,开展某项重点工作时,又要建一至两个工作群。每天我都要留意各个群里有哪些通知、工作部署,晚上睡前把所有群浏览一遍才安心,还常常会出

现重复安排工作的情况。现在清退了一些群聊,只剩下党建工作群、社区工作群等必要的群聊,安排工作更加清晰了。谢丰阳说。

目前,我市累计清理各类不规范招牌标识3400余个、上墙制度牌4200余个。下步,瑞安将以此次行动为契机,持续规范挂牌和服务功能指引,从根本上杜绝乱挂、多挂等问题,并严格执行微信工作群申请制度,控制建群数量,制止工作过度留痕现象,减轻干部的信息负担,从指尖上给基层减负,进一步推进我市基层治理体系和治理能力现代化。



金奖数量创历史新高 瑞企在省农博会上 吸金又圈粉

本报讯(记者苏盈盈通讯员何鹏程)既拿奖又圈粉,参展企业在本届省农博会上收获满满!11月28日,记者从市农业农村局获悉,我市在2024浙江农业博览会获得了5个金奖的好成绩,获奖数量和比例均创历史新高。据了解,温州市共获19个金奖,我市占比26.3%。

11月22日至26日,以大力发展土特产,共享品质新生活为主题的2024浙江农业博览会在杭州国际博览中心举行。农博会共设置成就展区、省级单位展区、市级展区等10个展区,线下参展企业2646家、产品2.5万种。此次农博会,我市组织13家企业参展,展位面积100余平方米,既有香海、华盛等家喻户晓的知名企业,也有

陶山腾跃等崭露头角的后起之秀,全面展示了我市企业在三农领域的发展成就。

据了解,本次省农博会,我市收获了5个金奖和3个优质奖,其中湖岭林丰食品有限公司的牛肉干、香海食品股份有限公司的天妇罗黄鱼酥、丰和海洋开发有限公司的大黄鱼、华盛水产有限公司的丁香鱼和胶之炖食品有限公司的即食鱼胶荣获2024年浙江农业博览会金奖;温州市匡农食品有限公司的湖岭牛排、靓青专业合作社的南板蓝根蓝夹缬相关产品和星娱食品有限公司的嗨哥瓜子获优质奖。

为了让瑞安味道香飘八方,我市企业坚持老手艺和新技术的融合,赋

予产品更好的味道。北麂岛大黄鱼、湖岭牛肉干、陶山青皮甘蔗、古法红糖等瑞安土特产广受客户青睐,在农博会上收获了一批又一批吃客。一些杭州市民带着亲朋好友找到我市参展企业时感慨道:终于找到了你们了,还惦记着你家的味道呢!

经初步统计,我市参展企业现场销售额50余万元,并签约46万元的意向订单。值得一提的是,此次我市蓝夹缬博物馆把文创精品搬到农博会,推出彩色夹缬红花染体验活动,参与人数超千人,成为农博会文创区的闪耀明珠。

近年来,我市充分挖掘传统农产品优势,积极探索土特产全产业链提升升级路径,坚持绿色先行,建立并完

善绿色优质农产品标准体系,推动农业融合发展,引导龙头企业、家庭农场、农民合作社等农业经营主体参与基地建设,培育壮大生产主体,借助统一品种、统一技术、统一管理等方式,促进产业与标准、技术、品牌、服务深度融合,带动区域产品标准化生产和产业升级。

市农业农村局相关负责人表示,通过农博会这个窗口,可以将瑞安农业的发展成果、品牌故事传播开来,把田间地头的丰收送上百姓餐桌。

下一步,我市将继续引导企业走出去,积极参加各类农业展销会,加强产销对接,推动更多土特产走出瑞安,在大市场上圈粉,助力乡村产业振兴。

我市一乡村振兴项目获省级补助2000万元

近日,省乡村振兴局、省财政厅公布2025年度乡村振兴综合试点项目和2025年度省级革命老区乡村振兴项目,瑞安市革命老区乡村振兴项目入选2025年度省级革命老区乡村振兴项目,可获省级财政衔接资金补助2000万元。

据了解,瑞安市革命老区乡村振兴项目总投资4667万元,其中省级衔接资金补助2000万元。项目实施范围为湖岭镇11个村,芳庄乡1个村。依托湖岭镇牛产业、茶产业、滩林产业、红色产业和农创客平台等,串联农村基础设施、农村产业发展、农村红色线路、农村人才发展等一系列项目,共同推进红色农文旅融合产业发展,打造多元化的革命老区乡村振兴项目。

该项目建成运行后,可带动村集体经济年增收100万元以上,村集体经济增长10%以上,低收入农户人均可支配收入增长15%以上。项目直接新增就业人数500人以上,间接带动增产增收人数1500人以上。

(记者林晓)



汽迎新篇 配合未来

戈尔德汽配贸易港11月30日开港

第4版

看新闻 赢门票
塘河夜游 每日限量1张
咨询热线:0577-58895598
免费抢票入口

农商直贷通
直接贷 零手续费
纯信用 期限长 额度高 安心用
银行所有贷款利率与社会任何中介合作
不收取任何费用(除利息外)
瑞安农商银行 14号2013年
ICBC 中国工商银行 瑞安支行

崇法 尚信 守正 求真
瑞祥分部地址:瑞安市政务服务中心一楼T区
电话:65810806
本部地址:瑞安市政法大院司法局院内
电话:65813396
手机在线办理咨询电话:13356183351
瑞安市公证处

ICBC 中国工商银行 瑞安支行
工银融e借
(个人信用贷)
额度最高100万元 年利率低至2.95%
详情可咨询工商银行各网点 咨询热线:65614440

我市10个中西部乡镇级国土空间总体规划通过专家评审

本报讯(通讯员张适意记者项依晴)日前,市自然资源和规划局(以下简称市资规局)组织开展瑞安市10个中西部乡镇级国土空间总体规划评审会,以合理高效利用土地资源、稳步推进乡镇级国土空间总体规划编制工作。会上,我市10个中西部乡镇级国土空间总体规划通过专家评审。

据悉,本次评审会围绕陶山镇、桐浦镇、湖岭镇、林川镇、芳庄乡、马屿镇、曹村镇、高楼镇、平阳坑镇、北麂乡10个乡镇的国土空间总体规划展开。会议规划内容涵盖各乡镇现状基本特征、发展评估与风险挑战、规划战略目标、落实县级国土空间总体规划空间管制线等。其中,乡镇级国土空间总体规划是我市两级三类国土空间规划体系的重要组成部分,也是县级国土空间总体规划的细化落实,更是制定详细规划、村庄规划的工作基础,以及实施全域国土空间治理和国土空间用途管制、开展用地用海报批的重要依据。

评审会上,与会专家和相关代表对各乡镇规划方案进行了审查,详细分析了国土空间开发保护现状,合理确定了各乡镇的发展定位,并表示将从区域协调发展、优化全域国土空间、加强自然资源利用保护、构建高质量城镇空间、推动国土综合整治与生态修复等多个方面进行全面评估。经过充分讨论与评议,专家组一直认为该规划方案原则予以通过。

导读

白衣执甲入疆来
不忘初心 医路进
瑞安医生吴超文的
援疆之路

第2版

连续12年开展
天使血缘 活动
这个系统成瑞城 活血库



小夜鹭不告而别
原来准备的
仪式感 没啦!

第3版



本版责编 张翔 编辑 项乐茹